

Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

NUL XXXV, SERIA II, Nr. 9367

4 PAGINI - 30 BANI

VINERI 6 IULIE 1979

Încheierea lucrărilor Plenarei comune a Comitetului Central al Partidului Communist Român și Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale a României

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Communist Român, în zilele de 4 și 5 iulie 1979, a avut loc Plenara comună a Comitetului Central al Partidului Communist Român și Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale a României.

La lucrări au participat, ca invitați, primii secretari ai comitetelor județene de partid, conducători ai unor instituții centrale de stat și obștești, adjuncți de șefi de secție la Comitetul Central, redactori șefi ai presei centrale, care nu sunt membri ai C.C. al P.C.R.

1. În cadrul plenarei comune, Comitetul Central al Partidului Communist Român și Consiliul Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale a României și-au însușit în unanimitate proiectul de Directive ale Congresului al XII-lea al Partidului Communist Român cu privire la planul cincinal 1981-1985 și liniile directoare ale dezvoltării economico-sociale a României până în 1990. Plenara a apreciat că direcțiile principale și orientările fundamentale ale dezvoltării economice și sociale a țării în perioada următoare corespund pe deplin prevederilor Programului Partidului Communist Român de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism, ele marcând o etapă nouă, calitativ superioară în opera de industrializare socialistă a țării, de ridicare pe o treaptă mai înaltă a agriculturii, de dezvoltare și modernizare a forțelor de producție pe baza celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii.

Continuând în ritm susținut procesul dezvoltării și modernizării economiei naționale, a tuturor ramurilor și sectoarelor de activitate, a tuturor județelor țării, prevederile înscrise în proiectul de Directive asigură valorificarea într-un înalt grad a resurselor materiale și umane de care dispune patria noastră, o eficiență economică ridicată a activității în toate domeniile, în scopul creșterii neînclinate a avuției naționale și veniturii naționale. Proiectul de Directive cuprinde importante prevederi care vizează creșterea în continuare a nivelului de trai, material și spiritual, al întregului popor - țel suprem al politicii partidului, esența societății socialiste multilaterale dezvoltate care se edifică în România.

Plenara a dat o înaltă apreciere contribuției personale a secretarului general al partidului, tovarășului Nicolae Ceaușescu, la elaborarea și fundamentarea proiectului de Directive, relevând aportul său esențial la procesul economico-social al întregii țări pe calea socialismului și comunismului.

Plenara a hotărât ca proiectul de Directive să fie dat publicității, supus dezbaterii întregului partid și a opiniei publice din țara noastră, urmînd să fie adaptat de cel de-al XII-lea Congres al Partidului Communist Român.

2. Dezbătînd proiectul Programului de cercetare științifică, dezvoltare tehnologică și introducere a progresului tehnic până în 1990 și orientările principale până în anul 2000, Comitetul Central al Partidului

Comunist Român și Consiliul Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale a României au apreciat că, prin obiectivele propuse, el asigură o orientare fermă a cercetării în direcțiile esențiale pentru progresul în ritm înalt al economiei naționale și al întregii societăți, pe baza afirmării tot mai puternice a revoluției tehnico-științifice. Dezbaterile au reliefat rolul care revine cercetării științifice în dezvoltarea bazei de materii prime și a resurselor energetice, în valorificarea lor superioară, în diminuarea consumurilor, în modernizarea mijloacelor de producție, îmbunătățirea calității produselor și ridicarea gradului lor de competitivitate în schimbul mondial de valori.

3. Plenara comună a dezbătut, de asemenea, proiectul Programului de cercetare și dezvoltare în domeniul energiei până în 1990 și orientările principale până în anul 2000. Comitetul Central al Partidului Communist Român și Consiliul Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale a României au apreciat că măsurile cuprinse în proiectul Programului asigură dezvoltarea prospectării și resurselor energetice ale țării, valorificarea lor tot mai eficientă, folosirea a noi surse - energia solară, eoliană, geotermică și altele -, îmbunătățirea sistemului energetic național, reducerea consumurilor, în vederea satisfacerii nevoilor activității economice, ridicării nivelului de trai al întregului popor.

Cu observațiile și propunerile făcute în cadrul dezbaterilor, Comitetul Central al P.C.R. și Consiliul Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale a României au aprobat proiectul Programului de cercetare științifică, dezvoltare tehnologică și introducere a progresului tehnic până în 1990 și orientările principale până în anul 2000 și proiectul Programului de cercetare și dezvoltare în domeniul energiei până în 1990 și orientările principale până în anul 2000 și au hotărât ca acestea să fie definitivitate și publicitate, pentru a fi dezbătute în partid și în rîndul opiniei publice și supus apoi aprobării celui de-al XII-lea Congres al P.C.R.

4. Plenara a adoptat în unanimitate hotărîrea privind convocarea celui de-al XII-lea Congres al Partidului Communist Român în ultima decadă a lunii noiembrie a acestui an. Hotărîrea se da publicității.

Avînd în vedere că propunerile pentru secretarul general al partidului și pentru Comitetul Central se fac în cadrul conferințelor organizatorilor județene, plenara a adoptat, în unanimitate, hotărîrea ca tovarășul Nicolae Ceaușescu să fie propus în înalta funcție de secretar general al partidului de către conferințele județene ale partidului.

Adoptînd această propunere, participanții la plenară, asemenea întregului partid, întregului popor, au dat expresie înaltei aprecieri a calităților de eminent conducător communist și om de stat ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, de militant de seamă al mișcării comuniste internaționale și promeminentă personalitate a vieții politice internaționale, care și-a pus neobosit întreaga viață, întreaga activitate în slujba fericirii poporului și înfiorii patriei noastre, a cauzei generale a socialismului și comunismului.

HOTĂRÎREA Plenarei C.C. al P.C.R. din 4-5 iulie 1979 cu privire la convocarea Congresului al XII-lea al Partidului Communist Român

Pe baza prevederilor Statutului Partidului Communist Român, potrivit cărora Congresul partidului se convoacă o dată la 5 ani, Plenara Comitetului Central al Partidului Communist Român

HOTĂRAȘTE

Convocarea Congresului al XII-lea al partidului între 19 și 24 noiembrie a.c. și în legătură cu aceasta: trecerea la organizarea adunărilor și conferințelor pentru dări de seamă și alegeri în toate organizațiile de partid.

Expresie a profundului democratism existent în partidul nostru, pregătirea Congresului al XII-lea al P.C.R., precum și desfășurarea adunărilor și conferințelor pentru dări de seamă și alegeri vor trebui să ducă la creșterea și mai puternică a rolului organelor și organizațiilor de partid în conducerea activității politice, economice și sociale, în unirea eforturilor oamenilor muncii în lupta pentru îndeplinirea planului pe anul în curs și al întregului cincinal.

Activitatea de pregătire a Congresului trebuie să aibă ca rezultat întărirea tot mai puternică a partidului, a unității sale, a rolului lui de forță politică conducătoare a întregii societăți - factor hotărîtor în înlăturarea Programului de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate în România. Perioada de pregătire a celui de-al XII-lea Congres trebuie să marcheze noi și importante succese în perfecționarea activității de partid, a muncii organelor și organizațiilor județene, municipale, orașenești și comunale, în intensificarea activității lor politice și organizatorice, în întărirea spiritului lor revoluționar, în dezvoltarea legăturilor cu masele de oameni ai muncii. Pregătirea

Congresului trebuie să ducă la îmbunătățirea muncii în toate compartimentele societății, în vederea îndeplinirii în cele mai bune condiții a hotărîrilor de partid și de stat, aplicării întemeiate a legilor țării, realizării cu succes a întregii politici interne și externe a României socialiste. Perioada de pregătire a Congresului trebuie să ducă la ridicarea nivelului politic și ideologic al comunistilor, al celorlalți oameni ai muncii, la educarea lor în spiritul concepției științifice a materialismului dialectic și istoric, al principiilor eticii și echității socialiste, la angajarea tot mai hotărîtă a membrilor partidului nostru, a tuturor cetățenilor țării în eforturile pentru accelerarea progresului material și spiritual al societății, pentru ridicarea României pe noi culmi de civilizație socialistă și comunistă.

1. Congresul al XII-lea al Partidului Communist Român va avea următoarea ordine de zi:

1. Raportul Comitetului Central cu privire la activitatea Partidului Communist Român în perioada dintre Congresul al XI-lea și Congresul al XII-lea și sarcinile de viitor ale partidului;

2. Raportul Comisiei Centrale de Revizie;

3. Proiectul de Directive ale Congresului al XII-lea al Partidului Communist Român cu privire la Planul național unic de dezvoltare economico-socială a României pentru perioada 1981-1985 și orientările până în 1990;

4. Proiectul programului de cercetare științifică, dezvoltare tehnologică și de introducere a progresului tehnic până în anul 1990 și orientările principale până în anul 2000;

(Continuare în pag. a II-a)

PLENARA CONSILIULUI NAȚIONAL AL OAMENILOR MUNCII

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Communist Român, ședința Prezidiului Consiliului Național al Oamenilor Muncii, s-a desfășurat, în ziua de ieri, la Alina, în cadrul ședinței Plenarei Consiliului Național al Oamenilor Muncii.

Plenara a luat în discuție următoarele documente:

1. Proiect de hotărîre cu privire la înfăptuirea Programului de creștere a nivelului de trai în anii 1976-1980;
2. Raport cu privire la modul în care își desfășoară activitatea organele de conducere colectivă ale ministerelor, centrelor și întreprinderilor referitoare la reducerea consumului de materii prime, materiale, combustibili și energie;
3. Informare cu privire la modul cum s-au realizat de către comitetelor, comisiile oamenilor muncii de la centrale și întreprinderi, hotărîrile Congresului și ale Plenarei Consiliului Național al Oamenilor Muncii:

4. Regulamentul de funcționare a comitetelor oamenilor muncii ale întreprinderilor din industria, construcții și transporturi;

5. Regulamentul de funcționare a comitetelor oamenilor muncii ale întreprinderilor din construcții și infrastructură;

6. Regulamentul de funcționare a comitetelor de cercetare științifică și tehnologică și de cercetare științifică și tehnologică organizate central de administrația de stat.

Pe marginea documentelor înscrise la ordine de zi au luat cuvîntul tovarășii: Pavel Aron, prim-secretar al Consiliului județean Arad al P.C.R., Gheorghe Mîndrîgă, ministru la Comitetul petrochimic Mîria Năvodari, Osk Irina, director al întreprinderii "Bumbac" din Timișoara, Nicolae Chișcău, ministru la întreprinderea mecanică "Nicolae" din Iași, Traian Dădău, ministru transporturilor și telecomunicațiilor, Nicolae Simion, ministru la Exploatarea minieră "Filipești de Pîdure", Elena Nae, președinta

Comitetului studențesc din industria ușoară, Tăcut Cătălina, ministru la Comitetul de inginerie chimică din Jirga Borții, Petre Șerban, ministru la Grupul de sanitare construcții și instalații Târnova, Ludovic Fărcăș, ministru la Comitetul de cercetare științifică și tehnologică de construcții și infrastructură, Ion Parvan, șef de atelier la Comitetul de materii prime din Tîrnova, Mihail Șerban, șef de echipă la întreprinderea de rețete electrice Brașov, Mihail Hârjau, secretar al C.C. al U.T.C., Gheorghe Măntoiu, director al Trustului de construcții industriale București, Petre Bișoiu, ministru-secruțar de stat la Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, Alexandru Tăbăc, ministru al Ministerului minerelor, petrolului și geologiei, Vasile Gărgăș, ministru la Comitetul de cercetare științifică și tehnologică din Sighetu Marmației, Maria Popescu, director al întreprinderii de industrializare a lemnului din Arad.

Plenara, aprobînd și Programul de creștere a nivelului de

trai în anii 1976-1980, elaborat din inițiativa și sub conducerea nemijlocită a tovarășului Nicolae Ceaușescu, relevă cu pregnanță că țelul suprem al politicii partidului este ridicarea bunăstării materiale și spirituale a întregului popor, afirmarea plenară a personalității umane, îmbogățirea și dinamizarea economiei naționale, dezvoltarea puternică a forțelor de producție - factor determinant al progresului multilateral și armonios al societății noastre socialiste.

În hotărîrea adoptată de Plenara Consiliului Național al Oamenilor Muncii se subliniază că realizările dobîndite în perioada de care a trecut din actualul cincinal au permis alocarea sumei de 40 miliarde lei pentru majorarea suplimentară a retribuției personalului muncii. Au sporit de asemenea, substanțial veniturile țărănilor cooperativiști și ale țărănimii neocupativizate. S-au majorat pensiile medii nominale și cuan-

(Continuare în pag. a II-a)



CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Stimați tovarăși,

Plenara Consiliului Național al Oamenilor Muncii a dezbătut probleme importante de priorități: creșterea nivelului de trai al oamenilor muncii, precum și în legătură cu activitatea comitetelor oamenilor muncii și regulamentul de funcționare a acestor organele, pentru viitor, funcționarea organizatorilor oamenilor muncii la toate nivelurile. Toate aceste documente au fost adoptate în unanimitate de către Consiliul Național al Oamenilor Muncii.

Hotărîrea cu privire la creșterea nivelului de trai în anii 1976-1980 urmează să fie publicată miine în presă. După cum reiese din conținutul ei, începînd de la 1 a doua etapă a majorării retribuției, precum și a pensiilor și alocațiilor pentru copii și, totodată, la aplicarea celorlalte măsuri prevăzute privind creșterea nivelului de trai al oamenilor muncii.

Nu doresc să mă opresc asupra acestor prevederi, deoarece ele vor fi publicate și oamenilor muncii, întregului popor le vor putea cunoaște nemijlocit. Doresc numai să subliniez că realizarea primelor părți a majorării retribuțiilor, a celorlalte măsuri de creștere a nivelului de trai și trecerea la realizarea celei de-a doua părți - care se va înfăptui până la sfîrșitul anului 1980 - se înscriu în preocuparea partidului și statului nostru socialist de a asigura, pe măsura creșterii economiei naționale, a veniturii naționale ridicarea continuă a bunăstării materiale și spirituale a întregului popor. Aceste hotărîri demonstrează cu putere faptul că tot ceea ce obținem în

realizarea Programului elaborat de Congresul al XI-lea cu privire la făurirea societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintarea României spre comunism, întreaga dezvoltare economico-socială a țării sînt destinate îmbunătățirii continue a bunăstării oamenilor muncii, dezvoltării generale a societății noastre socialiste, ridicării nivelului de civilizație al întregului popor. Aceasta demonstrează cu putere faptul că țelul suprem al politicii partidului este asigurarea, pentru constructorii socialismului din patria noastră, a unor condiții de viață, materiale și spirituale, tot mai bune, ca esența societății socialiste multilaterale dezvoltate o reprezintă bunăstarea întregii națiuni. (Aplauze puternice, prelunțate).

Am putut realiza prevederile planului cincinal privind creșterea nivelului de trai - de fapt în 3 ani - și să asigurăm pe cincinal o creștere a veniturilor cu peste 32 la sută, datorită faptului că oamenii muncii din toate sectoarele de activitate au acționat cu toată hotărîrea pentru înlăturarea politicii partidului, a planului de dezvoltare economico-socială. Toată datorită rezultatelor bune în realizarea planului pe această perioadă, a perspectivei care s-au creat de a realiza cincinalul 1976-1980 cu o depășire de peste 100 de miliarde lei, am putut asigura și creșterea mai substanțială - de fapt, cu peste 10 procente peste prevederile cincinalului - a nivelului de trai al oamenilor muncii.

Aceasta presupune, însă, că trebuie să facem în continuare totul pentru a asigura optimal, care nu trebuie să depășească 3250 de calorii. De asemenea, consumurile la alte bunuri, mai cu seamă la îmbrăcăminte și încălțăminte, se situează la nivelul celor din țările dezvoltate, satisfacînd în general necesitățile populației. Subliniez acest lucru pentru că el reflectă eforturile depuse în anii construcției socialiste pentru creșterea nivelului de trai. De exemplu, de la un consum de 16 kg de carne, în 1950, vom ajunge în anul viitor la 62 kg. La multe produse consumurile sînt de 3-4 ori și chiar de 5 ori mai mari față de 1950.

Toate acestea reflectă cu putere faptul că orînduirea noastră socialistă a deschis posibilități nebanuete pentru dezvoltarea economiei naționale, pentru ridicarea bunăstării generale a poporului. Este bine să subliniem acest lucru, acum, în anul cînd sîrbătorim 35 de ani de la răsturnarea dictaturii militare-fasciste, de trecerea României pe calea dezvoltării democratice, independente, și apoi pe calea construcției societății socialiste. Putem spune cu mîndrie că realizările poporului român demonstrează cu putere forța clasei muncitoare, a tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate care, stăpîni pe bogățiile naționale, pe mijloacele de producție, pe distanțele lor, ca proprietari și producători, făuresc în mod liber societatea socialistă așa cum o dorește. (Aplauze puternice, prelunțate).

Am adoptat cele două rapoarte cu privire la activitatea consiliilor oamenilor muncii consacrată înlăturării hotărîrilor Congresului și plena-

(Continuare în pag. a III-a)

HOTĂRÎREA Plenarei Consiliului Național al Oamenilor Muncii privind înlăturarea programului de creștere a nivelului de trai în perioada 1976-1980

În pagina a 3-a

HOTĂRÎREA

Plenarei C.C. al P.C.R. din 4-5 iulie 1979 cu privire la convocarea Congresului al XII-lea al Partidului Comunist Român

(Urmare din pag. 1)

5. Proiectul programului de cercetare și dezvoltare în domeniul energiei până în 1990 și orientările principale până în anul 2000;

6. — Modificarea unor prevederi ale Statutului Partidului Comunist Român;

7. Alegerea secretarului general al Partidului Comunist Român, a Comitetului Central al partidului și a Comisiei Centrale de Revizie.

8. Norma de reprezentare pentru alegerea delegaților la Congres va fi de un delegat la 1100 membri de partid, luându-se ca bază efectivul partidului la data de 30 septembrie 1979, la Congres urmând să participe circa 2670 delegați aleși în conferințele organizațiilor județene de partid și în conferința organizației de partid a municipiului București.

Compoziția socială a delegaților la Congresul al XII-lea al P.C.R. va fi următoarea: 31% muncitori care lucrează direct în producție, 15% țărani, 51% intelectuali, activiști de partid, alți categorii. Peste 30% din totalul delegaților vor fi aleși din rândul femeilor; după naționalitate peste 80% dintre delegați vor fi români, 8% maghiari, 1,6% germani, iar restul din rindurile celorlalte naționalități.

1. În afara delegaților aleși, la Congres vor participa, ca invitați, membri de partid cu stagiul din ilegalitate, activiști de partid, de stat, al organizațiilor de masă și obștești, cadre de conducere din industrie și agricultură, muncitori, ingineri și tehnicieni, fruntași în producție, oameni de știință, artă și literatură.

2. La Congres vor fi invitate delegații ale partidelor comuniste, socialiste, democratice, ale mișcărilor de eliberare națională și ale altor organizații progresiste.

III. Potrivit normelor democratice statutare existente în partidul nostru, în perioada premergătoare Congresului se vor organiza adunări sau conferințe pentru dări de seamă și alegeri în toate organizațiile locale ale partidului. Acestea vor fi esalonate astfel:

— Între 1 septembrie — 15 octombrie 1979 vor avea loc adunări generale ale organizațiilor de bază și adunări sau conferințe ale organizațiilor de partid din întreprinderi, instituții, unități agricole și ale organizațiilor de partid comunale.

— Între 5—20 octombrie 1979, se vor ține conferințele organizațiilor municipale, orașenești și ale organizațiilor de partid ale sectoarelor Capitalei.

— În perioada 25 octombrie — 10 noiembrie 1979, se vor desfășura conferințele organizațiilor județene de partid și conferințele organizației de partid a Capitalei, lucrările acestora urmând să dureze o singură zi.

Conferințele organizațiilor județene de partid vor avea următoarea ordine de zi:

- Darea de seamă asupra activității comitetului județean de partid;
- Raportul comisiei de revizie județene;
- Dezbaterea proiectelor documentelor Congresului al XII-lea al Partidului Comunist Român;
- Planul de dezvoltare economică-socială a județului în anii 1981—1985;
- Alegerea comitetului județean de partid, a comisiei de revizie județene, a delegaților pentru Congresul al XII-lea al Partidului Comunist Român și desemnarea candidaților pentru Comitetul Central și Comisia Centrală de Revizie.

IV. Alegerea organelor de conducere și a delegaților pentru conferințele organizațiilor de partid, precum și pentru Congresul al XII-lea al P.C.R. și desemnarea candidaților pentru organele imediat superioare ale organizațiilor de partid se vor face potrivit normelor înscrise în Statutul Partidului Comunist Român și în Instrucțiunile Comitetului Central cu privire la alegerea organelor locale de partid.

În organele locale de partid și ca delegați la Congresul al XII-lea al Partidului Comunist Român vor trebui aleși cei mai înalți și activi membri de partid care corespund întru totul criteriilor politice, morale și profesionale stabilite în documentele de partid, muncitori, țărani, intelectuali care se bucură de încredere și autoritate în colectivele unde își desfășoară activitatea; o atenție deosebită se va acorda asigurării în organele de partid și ca delegați la Congresul partidului a unui număr corespunzător de membri de partid din rândul femeilor și al tineretului, precum și din rândul naționalităților minoritare, astfel încât structura acestora să reflecte cât mai fidel compoziția socială, pe sexe, vîrstă și naționalități a membrilor de partid și a populației din țara noastră.

V. În conformitate cu prevederile Statutului Partidului Comunist Român, numărul candidaților propuși în organele de partid va fi, de regulă, mai mare decît al celor ce urmează a fi aleși.

VI. În vederea lărgirii democrației interne de partid și a asigurării reprezentării mai juste a organizațiilor de partid județene în organele centrale ale partidului, se stabilește ca un membru al Comitetului Central va fi ales la 12000 membri de partid, iar un membru supleanț al Comitetului Central va fi ales la 18000 membri de partid.

Cadrele alese în Comitetul Central al partidului vor fi în proporție de circa 2/3 din organizațiile județene de partid, iar circa 1/3 din activul central de partid și de stat.

— La stabilirea compoziției candidaților pentru Comitetul Central al partidului se va avea în vedere compoziția socială, națională, pe sexe și celelalte criterii fixate la alegerea delegaților pentru Congresul al XII-lea al partidului.

VII. Numărul membrilor comitetelor județene de partid se va stabili în funcție de efectivul organizației județene de partid, astfel:

- Organizațiile județene de partid care au până la 40000 de membri de partid vor alege la 500 de membri de partid un membru în comitetul județean:
- între 40000 — 50000 de membri — 1 la 1000;
- între 50000 — 60000 — 1 la 700;
- între 60000 — 70000 — 1 la 500;
- între 70000 — 80000 — 1 la 300;
- Peste 80000 — 1 la 1000.

— Organizația municipală de partid București va alege la 2500 de membri de partid un membru în comitetul municipal, însă comitetul municipal de partid nu va avea mai mult de 151 de membri.

— Numărul membrilor comitetelor județene de partid nu va fi mai mic de 71.

— În fiecare categorie, comitetele județene de partid vor avea un număr de membri cu cel puțin una mai mare decît la categorie anterioară.

Numărul membrilor supleanți al comitetelor județene și al Comitetului municipal de partid București nu va depăși jumătate din totalul membrilor organului de partid respectiv.

Avînd în vedere însemnătatea deosebită a Congresului al XII-lea în viața și activitatea partidului nostru, întregă muncă de pregătire și organizare a forumului suprem al partidului și a adunărilor și conferințelor pentru dări de seamă și alegeri va trebui să contribuie la creșterea spiritului revoluționar al comunistilor, întărirea unității și forței partidului, a ordinii, răspunderii, disciplinei în toate domeniile de activitate, sporirea forței politice și organizatorice a tuturor organelor și organizațiilor de partid și amplificarea legăturilor lor cu masa. La dezvoltarea capacității acestora de mobilizare a celor ce răscesc pentru realizarea întocmai a mărețelor obiective cuprinse în Programul partidului de față și a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintate a României spre comunism.

PLENARA CONSILIULUI NAȚIONAL AL OAMENILOR MUNCII

(Urmare din pag. 1)

tumul alocațiilor pentru copii. Creșterea retribuțiilor și veniturilor a fost însoțită de un șir de alte măsuri de ridicare a nivelului de trai — dezvoltarea construcțiilor de locuințe, sporirea cheltuielilor sociale-culturale, reducerea treptată a cheltuielilor săptămînilor de lucru.

În cursul dezbaterilor, evidențiindu-se relația obiectivă care există între dezvoltarea vîrstărilor și economiei și ridicarea nivelului de trai, s-a arătat că îmbunătățirea programului de creștere a nivelului de trai impune intensificarea eforturilor tuturor oamenilor muncii pentru realizarea, în cele mai bune condiții, a îndatoririlor de muncă și activităților culturale, științifice și sportive suplimentare a producțiilor muncii, cele principale de mîna a avîntului național.

În numele colectivului pe care îl reprezintă participînd la această lucrare, s-a arătat că pentru asigurarea necesarului necesar realizării integrale a programului de creștere a nivelului de trai al întregului popor.

Dezbatînd următorul punct al ordii de zi, s-a discutat asupra celui de al doilea punct al programului de muncă și activități culturale, științifice și sportive suplimentare a producțiilor muncii, cele principale de mîna a avîntului național.

Pe lângă programul de muncă și activități culturale, științifice și sportive suplimentare a producțiilor muncii, cele principale de mîna a avîntului național, s-a arătat că pentru asigurarea necesarului necesar realizării integrale a programului de creștere a nivelului de trai al întregului popor.

Pe lângă programul de muncă și activități culturale, științifice și sportive suplimentare a producțiilor muncii, cele principale de mîna a avîntului național, s-a arătat că pentru asigurarea necesarului necesar realizării integrale a programului de creștere a nivelului de trai al întregului popor.

Pe lângă programul de muncă și activități culturale, științifice și sportive suplimentare a producțiilor muncii, cele principale de mîna a avîntului național, s-a arătat că pentru asigurarea necesarului necesar realizării integrale a programului de creștere a nivelului de trai al întregului popor.

Pe lângă programul de muncă și activități culturale, științifice și sportive suplimentare a producțiilor muncii, cele principale de mîna a avîntului național, s-a arătat că pentru asigurarea necesarului necesar realizării integrale a programului de creștere a nivelului de trai al întregului popor.

Pe lângă programul de muncă și activități culturale, științifice și sportive suplimentare a producțiilor muncii, cele principale de mîna a avîntului național, s-a arătat că pentru asigurarea necesarului necesar realizării integrale a programului de creștere a nivelului de trai al întregului popor.

Pe lângă programul de muncă și activități culturale, științifice și sportive suplimentare a producțiilor muncii, cele principale de mîna a avîntului național, s-a arătat că pentru asigurarea necesarului necesar realizării integrale a programului de creștere a nivelului de trai al întregului popor.

Pe lângă programul de muncă și activități culturale, științifice și sportive suplimentare a producțiilor muncii, cele principale de mîna a avîntului național, s-a arătat că pentru asigurarea necesarului necesar realizării integrale a programului de creștere a nivelului de trai al întregului popor.

Pe lângă programul de muncă și activități culturale, științifice și sportive suplimentare a producțiilor muncii, cele principale de mîna a avîntului național, s-a arătat că pentru asigurarea necesarului necesar realizării integrale a programului de creștere a nivelului de trai al întregului popor.

Pe lângă programul de muncă și activități culturale, științifice și sportive suplimentare a producțiilor muncii, cele principale de mîna a avîntului național, s-a arătat că pentru asigurarea necesarului necesar realizării integrale a programului de creștere a nivelului de trai al întregului popor.

Pe lângă programul de muncă și activități culturale, științifice și sportive suplimentare a producțiilor muncii, cele principale de mîna a avîntului național, s-a arătat că pentru asigurarea necesarului necesar realizării integrale a programului de creștere a nivelului de trai al întregului popor.

Pe lângă programul de muncă și activități culturale, științifice și sportive suplimentare a producțiilor muncii, cele principale de mîna a avîntului național, s-a arătat că pentru asigurarea necesarului necesar realizării integrale a programului de creștere a nivelului de trai al întregului popor.

Pe lângă programul de muncă și activități culturale, științifice și sportive suplimentare a producțiilor muncii, cele principale de mîna a avîntului național, s-a arătat că pentru asigurarea necesarului necesar realizării integrale a programului de creștere a nivelului de trai al întregului popor.

Pe lângă programul de muncă și activități culturale, științifice și sportive suplimentare a producțiilor muncii, cele principale de mîna a avîntului național, s-a arătat că pentru asigurarea necesarului necesar realizării integrale a programului de creștere a nivelului de trai al întregului popor.

Pe lângă programul de muncă și activități culturale, științifice și sportive suplimentare a producțiilor muncii, cele principale de mîna a avîntului național, s-a arătat că pentru asigurarea necesarului necesar realizării integrale a programului de creștere a nivelului de trai al întregului popor.

Pe lângă programul de muncă și activități culturale, științifice și sportive suplimentare a producțiilor muncii, cele principale de mîna a avîntului național, s-a arătat că pentru asigurarea necesarului necesar realizării integrale a programului de creștere a nivelului de trai al întregului popor.

Pe lângă programul de muncă și activități culturale, științifice și sportive suplimentare a producțiilor muncii, cele principale de mîna a avîntului național, s-a arătat că pentru asigurarea necesarului necesar realizării integrale a programului de creștere a nivelului de trai al întregului popor.

Pe lângă programul de muncă și activități culturale, științifice și sportive suplimentare a producțiilor muncii, cele principale de mîna a avîntului național, s-a arătat că pentru asigurarea necesarului necesar realizării integrale a programului de creștere a nivelului de trai al întregului popor.

Pe lângă programul de muncă și activități culturale, științifice și sportive suplimentare a producțiilor muncii, cele principale de mîna a avîntului național, s-a arătat că pentru asigurarea necesarului necesar realizării integrale a programului de creștere a nivelului de trai al întregului popor.

Pe lângă programul de muncă și activități culturale, științifice și sportive suplimentare a producțiilor muncii, cele principale de mîna a avîntului național, s-a arătat că pentru asigurarea necesarului necesar realizării integrale a programului de creștere a nivelului de trai al întregului popor.

Pe lângă programul de muncă și activități culturale, științifice și sportive suplimentare a producțiilor muncii, cele principale de mîna a avîntului național, s-a arătat că pentru asigurarea necesarului necesar realizării integrale a programului de creștere a nivelului de trai al întregului popor.

sirea materialelor cu caracteristici superioare, utilizarea consumului de materiale.

În același timp, au fost semnalate o serie de neajunsuri manifestate în acest domeniu, criticîndu-se tendința de a se menține consumul ridicat în unele sectoare de muncă, ceea ce se răsfrînge în mod negativ asupra cheltuielilor materiale, a creșterii veniturii naționale, a eficienței economice în ansamblu și s-au făcut numeroase propuneri privind înlăturarea lipsurilor esențiale.

Participanții și-au reafirmat hotărîrea de a acționa, în continuare, cu toată fermitatea, în spiritul orientărilor date de secretarul general al partidului, pentru reducerea cheltuielilor de producție, pentru folosirea cu maxima eficiență a materiilor prime, materialelor, combustibililor și energiei — condiție esențială în realizarea unei economii moderne, în asigurarea necesarului surselor de creștere a producției sociale și a veniturii naționale.

Plenara subliniază că, în lumina indicațiilor formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, organele de conducere colectivă ale ministerelor, centralelor și întreprinderilor au trecut cu hotărîre la îndeplinirea sarcinilor ce le-au revenit din documentele Congresului Consiliilor oamenilor muncii din industrie, construcții și transporturi și ale Plenarului Consiliului Național al Oamenilor Muncii. Consiliile oamenilor muncii au pus în centrul preocupărilor rezolvarea problemelor majore de producție. Răspunzînd chemării Congresului, oamenii muncii au realizat în primul trimestru al acestui an o producție industrială suplimentară de aproape 70 miliarde lei, din totalul de peste 200 miliarde lei stabilii în plan pentru perioada 1976—1980.

Elaborat din indicația tovarășului Nicolae Ceaușescu, aceste documente stau la baza prevederilor lor, cadrul organizatoric de participare efectivă a clasei muncitoare, a oamenilor muncii la conducerea societății, a activității economice, la dis-

cutarea și adoptarea tuturor hotărîrilor, la elaborarea planurilor anuale și de perspectivă, în unirea eforturilor colectivelor de muncă pentru îndeplinirea politicilor partidului de dezvoltare economică-socială a patriei noastre. Înscriindu-se în vasta muncă de perfecționare a conducerii tuturor domeniilor de activitate, reglementele de funcționare conțin dispoziții drepturile, obligațiile și răspunderile acestor consilii, asigurîndu-se în fundamentarea și ducerea la îndeplinire a sarcinilor a planurilor economice, în promovarea progresului tehnic, în valorificarea superioară a resurselor, în utilizarea rațională a capacităților de producție, creșterea productivității muncii, reducerea cheltuielilor materiale, în întărirea autoconducerii muncitorești și autogestunii.

Plenara Consiliului Național al Oamenilor Muncii a reafirmat în acest prilej hotărîrea neabătută a organelor de conducere colectivă, a tuturor oamenilor muncii, de a milita neobosit, strîns uniți în jurul partidului, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru îndeplinirea sarcinilor politice interne și externe ale partidului și statului nostru, pentru îndeplinirea, în cele mai bune condiții, a planului pe acest an și pe întregul cîincinal, pentru ridicarea patriei pe culmi tot mai înalte de bunăstare și progres.

Participanții au aprobat, în unanimitate, documentele supuse dezbaterii.

În încheierea lucrărilor, a luat cuvîntul tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, președintele Consiliului Național al Oamenilor Muncii.

Totodată, se evidențiază că au fost aplicate în întregime măsurile adoptate de Congresul consiliilor oamenilor muncii din industrie, construcții și transporturi și de Plenara Consiliului Național al Oamenilor Muncii cu privire la îmbunătățirea organizării organelor de conducere colectivă, asigurîndu-se cadrul organizatoric necesar pentru participarea largă, nemijlocită, a clasei muncitoare, a masei de oameni ai muncii la conducerea vieții economice și sociale.

În timpul dezbaterilor, s-a arătat că în munca unor consilii au existat și manifestări de formalism, lipsă de operativitate în soluționarea unor probleme curente și de perspectivă, combativitate scăzută față de lipsuri, inconștiență în urmărirea hotărîrilor luate.

Plenara a cerut ca, în spiritul indicațiilor date de tovarășul Nicolae Ceaușescu, Consiliul Național al Oamenilor Muncii, organele de conducere colectivă să-și perfecționeze stilul și metodele de muncă, să-și aducă o contribuție sporită la soluționarea operativă și competentă a tuturor problemelor pe care le ridică viața, activitatea economică și socială din întreprinderi.

Plenara a dezbătut, de asemenea, reglementele de funcționare a consiliilor oamenilor muncii ale întreprinderilor și centralelor din industrie, construcții și transporturi, precum și regulamentul de funcționare a consiliilor de conducere ale ministerelor și celorlalte organe centrale ale administrației de stat.

Elaborat din indicația tovarășului Nicolae Ceaușescu, aceste documente stau la baza prevederilor lor, cadrul organizatoric de participare efectivă a clasei muncitoare, a oamenilor muncii la conducerea societății, a activității economice, la dis-

cutarea și adoptarea tuturor hotărîrilor, la elaborarea planurilor anuale și de perspectivă, în unirea eforturilor colectivelor de muncă pentru îndeplinirea politicilor partidului de dezvoltare economică-socială a patriei noastre. Înscriindu-se în vasta muncă de perfecționare a conducerii tuturor domeniilor de activitate, reglementele de funcționare conțin dispoziții drepturile, obligațiile și răspunderile acestor consilii, asigurîndu-se în fundamentarea și ducerea la îndeplinire a sarcinilor a planurilor economice, în promovarea progresului tehnic, în valorificarea superioară a resurselor, în utilizarea rațională a capacităților de producție, creșterea productivității muncii, reducerea cheltuielilor materiale, în întărirea autoconducerii muncitorești și autogestunii.

Plenara Consiliului Național al Oamenilor Muncii a reafirmat în acest prilej hotărîrea neabătută a organelor de conducere colectivă, a tuturor oamenilor muncii, de a milita neobosit, strîns uniți în jurul partidului, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru îndeplinirea sarcinilor politice interne și externe ale partidului și statului nostru, pentru îndeplinirea, în cele mai bune condiții, a planului pe acest an și pe întregul cîincinal, pentru ridicarea patriei pe culmi tot mai înalte de bunăstare și progres.

Participanții au aprobat, în unanimitate, documentele supuse dezbaterii.

În încheierea lucrărilor, a luat cuvîntul tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, președintele Consiliului Național al Oamenilor Muncii.

CAMPANIA SECERIIȘULUI

„Proba de foc“ a capacității organizatorice a consiliilor unice agroindustriale

Asistăm la una din sesiunile operative de comandament ale consiliului unic agroindustrial Putneiș, județul Teleorman așezînd la ordine de zi, bineînțeles, campania de recoltare a cerealelor. Din mai puțin de o săptămîna, în județul Teleorman, peste 1000 ha sînt cultivate cu cereale, precum și în județul Giurgiu, din care 600 ha, cea mai mare suprafață, comasată la cooperativă din Bădăleasa, de aici trebuie să se recolteze și să se măseze în primul trimestru al acestui an o producție industrială suplimentară de aproape 70 miliarde lei, din totalul de peste 200 miliarde lei stabilii în plan pentru perioada 1976—1980.



În plină activitate și o brigadă de seceriști din comuna Izvoarele, județul Teleorman, după ce au recoltat grîul sau au balotat paie, în aceeași zi s-au suit pe tractoare pentru a se învecora semințele celei de a doua culturii. Un exemplu necesar de urmat, poate o soluție posibilă în fața scuzei frecvente pentru ritmurile „de melc“ înregistrate la semănat: nu avem mecanizatori suficienți.

oasa, dar demarajul zilnic este mai dificil. De aceea am hotărît ca, în combinație din fiecare unitate să sîndeze toate parcelele pentru a se ști precis unde trebuie acționat în ziua respectivă. Avem o combinație care bat cite 11—12 buucere zilnic — Moraru Mircea, Ilie Cojocari, Ștefan Rusanu și Gh. Șerban — dar alții care pierd vremea în lan”. Oare nu se poate găsi o modalitate pentru realizarea unor ritmuri sporite și de către acești combinari? Cu atît mai mult cu cît mecanizatori ca Gh. Delcea, Ion Lungu, Tudor Duran, după ce au recoltat grîul sau au balotat paie, în aceeași zi s-au suit pe tractoare pentru a se învecora semințele celei de a doua culturii. Un exemplu necesar de urmat, poate o soluție posibilă în fața scuzei frecvente pentru ritmurile „de melc“ înregistrate la semănat: nu avem mecanizatori suficienți.

De asemenea, Luciea Mihailescu a terminat pe locul trei în proba de 100 m spate cu 1'11"22/100, fiind întrucît de Pizon (Polonia) — 1'09"86/100 și Blazici (Iugoslavia) — 1'10"27/100.

În proba de 100 m crawl, învîntarea romîncă Carmen Mihailescu, a ocupat locul doi cu 1'02"90/100, fiind întrucît de Separovici (Iugoslavia) — 1'02"90/100.

În cea de-a doua rundă a semifinalelor campionatelor balonului de box de la Tulcea, în limitele categoriei ușoară, Suncion Cutoș l-a învins la punct pe campionul bulgar Angelov Bilkov. În final S. Cutoș l-a învins pe pugilistul iugoslav Dino Kutici, care a obținut o rapidă victorie prin KO în prima repriză în fața lui Ianis Aidi-niotti (Grecia).

Alte rezultate: categ. semi-

PE agenda ZILEI

PRIMIRE LA PRIMUL MINISTRU AL GUVERNULUI

Tovarășul Ilie Verdeț, prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, a primit, joi dimineață, pe Deniz Baykal, ministrul energiei și resurselor naturale al Turciei, care a făcut o vizită în țara noastră.

La primire, desfășurată într-o atmosferă cordială, prietenească, a participat tovarășul Vasile Patilneț, ministrul minelor, petrolului și geologiei.

În cursul convorbirilor care a avut loc cu acest prilej, au fost evidențiate cu satisfacție bunele relații statale între România și Turcia, evoluția lor continuu ascendentă ca urmare a înțelegerilor convenite cu ocazia întâlnirilor și convorbirilor româno-turce la nivel înalt. În acest context, s-a exprimat dorința comună de se acționa pentru extinderea și diversificarea și în viitor a conlucrării bilaterale în diverse domenii de interes reciproc, în folosul ambelor țări și popoare, al cauzei păcii și înțelegerii internaționale.

A luat parte ambasadorul Turciei la București, Nahiț Özgür.

Joi dimineață, delegația Grupului de prietenie Franța—România din Senatul francez, condusă de senatorul Lucien André Gautier, președintele grupului, a avut o învedere cu tovarășul Ștefan Ceaușescu, vicepreședinte al Marii Adunări Naționale, președintele Grupului parlamentar pentru relațiile de prietenie România—Franța din M.A.N.

În aceeași zi, oaspeții francezi au vizitat Muzeul de Istorie al Republicii Socialiste România.

Ministrul energiei și resurselor naturale al Turciei, Deniz Baykal, care a efectuat o vizită în țara noastră, în fruntea unei delegații care includea și pe șeful misiunii diplomatice la Capitală, a avut o discuție cu tovarășul Ștefan Ceaușescu, vicepreședinte al Marii Adunări Naționale, președintele Grupului parlamentar pentru relațiile de prietenie România—Franța din M.A.N.

Sub auspiciile Consiliului Culturii și Educației Socialiste, la Biblioteca „Mihail Sadoveanu“ din Capitală a avut loc joi la amiază festivitatea lansării cărții „Filosofia socială a vechilor greci“ de Constantin Tsatsos, președintele Republicii Elene. Volumul, tipărit de Editura Univers în frumoase condiții grafice, include un cuvînt al autorului către cititorii din țara noastră și o prefață scrisă de Romul Munteanu, traducerea fiind realizată de Lia Brad.

În cadrul alcătuirii roștite cu acest prilej de Romul Munteanu, directorul Editurii Univers, și Michel Cottakis, ambasadorul Republicii Elene la București, au fost evocate personalitatea și activitatea președintelui Constantin Tsatsos, valoarea deosebită a lucrării sale. A fost relevată evoluția ascendentă a raporturilor de prietenie și colaborare dintre România și Grecia, în urma înțelirilor la nivel național dat un puternic impuls, constituind o etapă importantă în dezvoltarea lor.

Cu prilejul Zilei naționale a Republicii Venezuela, ambasadorul acestei țări la București, Juan Usari Pietri, a oferit joi o recepție.

TINERETUL — FACTOR ACTIV ÎN REALIZAREA CINCINALULUI REVOLUȚIEI TEHNICO-ȘTIINȚIFICE

Utilajele destinate agriculturii să ajungă cît mai repede la beneficiari

Dacă, la producția marfă sau la export, angajamentele asumate de colectivul de muncă de la Întreprinderea „Semnătorea“ din Capitală au fost depășite, la producția fizică se înregistrează numeroase restanțe. Constructorii de mașini agricole bucureșteni au rămas datorii față de beneficiarii lor din întreaga țară cu 30 de combine, cu mai bine de 400 de mașini de adunat și căpătîi fin și cu o importantă cantitate de piese de schimb pentru toate tipurile de utilaje și echipamente aflate în fabricație. O parte însemnată din aceste restanțe sînt cauzate de întârzierea cu care s-au onorat contractele mai mult furnizori de materiale, sau întreprinderi cu care unitatea din București are relații de cooperare. „Merită felicitat — ne declară tovarășul inginer Ion Ilie, șeful serviciului plan-dezvoltare al Întreprinderii „Semnătorea“ — colegii noștri de la Întreprinderea de piese auto Sibiu, de la F.C.M.P.M. Rădăuți pentru eforturile făcute în luna iunie, cînd ne-au livrat de două sau chiar de trei ori mai multe repere decît erau prevăzute în grafic, dar cel puțin de acum înainte ar fi de dorit să primim la termenul prevăzut în contracte întreaga cantitate de piese și materiale necesare și nu o dată la sfîrșitul trimestrului. În ceea ce-și privește pe membrii colectivului de muncă de la Întreprinderea „Balanta“ din Sibiu, dorim să le aducem aminte și pe această cale că din cele 500 distribuitoare hidraulice pentru mașina de căpătîi și adunat, prevăzute pentru primul semestru, ne-au livrat doar 12“. Beneficiarii Întreprinderii „Semnătorea“ — unitățile agricole din mai toate județele țării — asteaptă încă sosirea acestor utilaje în întreprinderile sau cooperativele lor. În scopul

livrării urgente a acestor utilaje au fost montate aproape toate subsambele și piesele din care se compun. Cel de la „Balanta“ Sibiu însă, nu se grăbește să livreze distribuitorii de care aminteam. Este totuși posibil ca pînă la sfîrșitul lunii iulie să poată fi livrată întreaga cantitate de mașini de adunat și căpătîi. Pentru aceasta însă, pentru ca furajele necesare la iarnă în zootehnie să poată fi mai repede strînse și într-o cantitate mai mare de timp, este nevoie de un răspuns prompt din partea colectivului de muncă sibian.

Cum contribuie organizația U.T.C. de la Întreprinderea „Semnătorea“ la recuperarea grabnică a restanțelor înregistrate în primul semestru

Am greși, însă, dacă am spune că în totalitate restanțele înregistrate la „Semnătorea“ sînt datorate unor factori din afară. O bună parte din aceste rămîineri în urmă la producția fizică puteau fi din timp evitate printr-o mai bună organizare a muncii, prin întărirea ordinii și disciplinei la fiecare loc de muncă. Iată, de pildă, în secția „prelucrării table“ aproximativ 50 de tineri nu și realizează normele de producție — după cum sublinia la începutul Mîrcău Mititelu, secretarul comitetului U.T.C. de aici. Mai mult, de care lipsesc nemotivat de la program și tot aici timpul de lucru al oamenilor este folosit într-un procent mai scăzut decît în alte sectoare ale unității. Ne-am oprit la colectiva acestor secții intrucîi de la „prelucrării table“ și „turnătorie“ începe fluxul producției. Cînd nu se lucrează la capacitățile în aceste două compartimente, se dezlegează

